

Я — обычный школьник, ученик школы №31 города Ишима. Я люблю рисовать танки и играть в военные игры. Кем я буду — ещё не знаю. У меня много друзей как в школе, так и вне её. Часто, смотря телевизионные передачи, я всегда более за «наших». Моего восторга не передать, когда наша команда побеждает! Такое чувство гордости сразу появляется. Понимаешь, что ты к этой победе тоже причастен, ведь ты — россиянин!

Одна из самых главных дат для нас — 9 мая, День Победы. Важная она и для меня, так как мой прадедушка воевал на Юго-Западном фронте, прошел всю Белоруссию, был на Курской дуге, победу встретил в Берлине. О моем прадеде — Горбачеве Михаиле Павловиче — мне рассказала моя мама. А я хочу, чтобы мои одноклассники и другие ребята тоже узнали о том, что мой дедушка вместе с другими защитниками нашей Родины ковал Победу на полях великих сражений. Дедушка родился 18 сентября 1925 года в деревне Черемшанка Ишимского района Тюменской области. В 1943 году его забрали на фронт.

Моя мама всегда радовалась встрече с ним, его шуткам, привычкам, забавам — он качал ее на колени, щекотал. Он был дедом моей мамы — сильным, мудрым, надежным.

В третьем классе моя мама услышала звук металла на его военном кителе, увидела множество наград. Медали мой прадедушка получал за освобождение городов и сёл в Великой Отечественной войне.

Прадедушка нечасто рассказывал о страшной войне, о том, что пережил. Ему трудно было говорить об этом, он хранил в себе всю тяжесть того времени и очень хорошо понимал, что такое война. Мы, наше поколение, не до конца понимаем все переживания той эпохи и, наверно, поэтому нам легче говорить о войне... но человеку, прошедшему Великую Отечественную войну и испытавшему её на себе, очень тяжело вспоминать: ведь когда вспоминаешь, словно переживаешь заново, возвращаешься в то трудное, но великое для всего русского народа время. Сейчас прадедушки нет. Он умер в 2000 году, в возрасте семидесяти пяти лет. Он совсем немного не дожил до моего рождения. Мама и бабушка много рассказывают о нем, повторяя его слова сказанные о войне:

**— Расскажи о самом запоминающемся событии войны?**

— Его нельзя выделить. Все бои, все сражения были значительными. Значимыми были люди, помогавшие солдатам. Значимо было всё, начиная от самих людей, до общего духа, позволившего победить.

**— Каким был первый день войны и День Победы?**

— Война началась внезапно. Никто не ожидал нашествия немцев. День Победы встретил в Берлине и даже расписался на Рейхстаге. В воздухе летали шапки, солдаты разряжали магазины автоматов, салютуя себе, своим однополчанам, своей великой Родине. Чувствовались общая радость и облегчение. Все обнимались и поздравляли друг друга с Победой.

**— Как встречали победителей жители освобождённых городов?**

— Все встречали с благодарностью. Несли солдатам, что могли — вещи, еду. Дарили цветы.

**— Какую награду считаешь самой дорогой?**

— Самая большая награда для меня — признание моих детей, внуков, земляков. Вера в то, что люди помнят о Великой Отечественной войне.

Благодарим всех ветеранов  
За то, что Землю сберегли,  
За то, что кровь вы проливали  
На Поле Битвы полегли.  
  
За то, что ходят в школу дети,  
За то, что люди есть на свете,  
За то, что вертится Земля,  
За то, что хлеб дают поля,  
За то, что в мире мы живем,  
Гуляем, пляшем и поем,  
Спасибо, наши ветераны,  
За то, что Землю сберегли  
Ценой здоровья, сил и жизней  
От немцев Родину спасли.